

188家萧企“淘金”广交会

今日政事

■记者 杨圆圆

本报讯 近日,第130届中国进出口商品交易会(广交会)在广州琶洲广交会展馆正式开幕。本届广交会首次线上线下展融合举办,首次以促进国内国际双循环为主题,首次全面邀请境内采购商参与。我区188家企业“淘金”广交会。

企业参展热情高

广交会素有中国外贸“晴雨表”和

“风向标”之称,我区很多企业的外贸订单就来自广交会。去年的秋季广交会,我区交易分团总成交额达4.61亿美元。今年10月召开的秋季广交会,我区参展企业的热情依然高涨,报名要求参加的企业不断增加。

据统计,本次广交会,我区共组织188家企业线上参展,其中50家企业同时赴广州参加线下展。参加线下展的企业中,品牌展企业7家,一般性展位企业43家,设立线下展位85个。参展企业产品覆盖家用纺织品、汽车配件、新能源等37个展区。同时,区内组织邀请640名采购商、41名驻华外商代表参加线上线下采购,政企协作,充分利用广交会交流合作平台,加快构建我区国内国际双循环相互

促进发展格局。我区浙江金迪控股集团有限公司受邀参加了广交会开幕式。

线上线下同发力

金迪木门一直致力于研发、生产、销售木质复合门,产品远销72个国家与地区。为更好应对本次广交会线上线下融合展销的新方式,金迪集团分别设立了线上线下的负责团队。其中线下设置了总共8个木门和卫浴的摊位,展示防水木门、新款浴室柜产品等。线上团队则主要负责线上广交会24小时的直播、录播及客户咨询工作。

浙江金迪控股集团有限公司外贸部美洲区主管说:“这对我们来说是一个很好的展示机会。今年我们主推的

是新款的墙板和木塑防水门系列,这是和浙江大学一起合作研发的产品,它具有防水、防虫、防霉等特性,并且非常方便安装,这相当于我们的一次‘爆品’推广。”

跟金迪集团一样摩拳擦掌、蓄势待发的,还有中泰实业。作为一家专业研发生产座椅底盘的生产制造型企业,已经是多年的“老广交”,这段时间公司加大产量,为供应国内外市场做好储备。

30多年前的浙江萧山万向节艰难维持,当时的掌舵者鲁冠球瞄准了广交会,希望在这里拿到大单。经过努力,1984年,拥有世界上最多万向节专利的美国舍勒公司代表在广交会上相中万向,下了3万套万向节订单,那是中国汽车零

部件第一次出口美国。

在广交会上,这样的传奇故事还有很多。很多企业负责人、业务员在广交会上接触到买家,从此产品漂洋过海,有的越做越大,成为行业的领跑者。

作为新冠肺炎疫情下全球规模最大的实体展会,本届广交会线下展览面积40万平方米,线上则保持约6万个展位,约2.6万家中外企业线上参展。



扫一扫二维码
查看更多内容

区工商联(总商会)工作委员会成立

■记者 王俞楠 通讯员 汪晓佳

本报讯 昨日,区工商联(总商会)工作委员会成立暨十二届一次主席办公(扩大)会议举行。区委常委、统战部部长童一峰出席会议。

童一峰强调,区工商联(总商会)要聚焦主题主线,在政治引领上多作为,做到当好政治表率、抓好主题教育,搭好学习平台;要聚焦中心大局,在作用发挥上善作为,做到助力共富建设、积极参政履职、深化暖企服务;要聚焦强基固本,在自身建设上常作为,做到形成制度合力,推动数字赋能,树好萧山形象,团结带领广大民营经济人士扛起时代担当,成为打造新时代共同富裕新标杆跑道上的模范生、先

进生。

据悉,区工商联(总商会)工作委员会,设置了参政议政、经济服务、联络联谊三个工作委员会,并下设企业家艺术团。其任期与区工商联(总商会)执行委员会届期同步。这也是区工商联(总商会)为充分发挥广大民营企业主体作用,进一步提高参政议政、经济服务、联络联谊工作的质量和水平所开展的创新举措之一。

会议还为民营企业传承与创新研究院智库成员颁发了聘书,审议并通过了《萧山区工商联(总商会)工作委员会工作职责及机构设置方案》《萧山区工商联(总商会)第十二届执行委员会主席、会长办公会议制度》《萧山区工商联(总商会)第十二届执行委员会工作制度》等有关工作制度。

萧山政府采购开启首个远程异地评标项目

■记者 童志辉 通讯员 周艳菁

本报讯 近日,萧山区首个政府采购远程异地评标项目(杭州市萧山区医疗急救指挥中心院前急救手机呼救定位系统政府采购项目)在杭州市公共资源交易中心萧山分中心(后称“萧山交易中心”)成功完成,标志着萧山区政府采购电子化推进迈上新的台阶。

远程异地评标是采购项目评审的新方式,评审小组采用异地评审的形式开展对项目的评标。专家可从不同地区抽取并且参与评审,信息做到更大程度保密,也极大程度降低了不法参与者对专家的临时“围猎”机会。各地如实施远程异地评审,专家也可就近参与评审,提高各地专家使用效率和到场评审时间。

本次项目现场,萧山交易中心作为主

会场,杭州交易中心评审室作为分会场,同时交易中心工作人员严格按照程序组织评审,两地专家小组成员通过政采云线上视频实施沟通,全过程实时在线完成评审,并签署相关资料,两个会场的专家共同进行评审,顺利完成了项目。

为推进本次远程异地评审项目实施,萧山交易中心提前准备,赴杭州市公共资源交易中心做好对接工作,同时邀请政采云有限公司专业技术人员做好设备调试与保障;开标前开展专项会议,推演项目开展细节,并提前报与监管部门,有力保障了项目的顺利完成。

下一步,萧山交易中心将就本次项目流程和细节加以推敲和完善,进一步推进远程异地评审,让萧山区政府采购数字化建设推进工作再上新台阶。

我区提前完成百万员工安全大培训年度任务

■记者 魏乐钊 通讯员 盛振刚

本报讯 为不断深化企业员工安全培训,切实提升企业从业人员安全技能,今年以来,区应急管理局扎实推进百万员工安全大培训工作。截至10月12日,全区已有32015名企业员工完成了规定的线上线下课时,提前完成2021年度企业百万员工安全大培训工作任务,完成率107.79%。

百万员工大培训是提升企业员工安全生产素养和应急处置能力的重要抓手。区应急管理局从培训形式和培训内容双向发力,采用线上与线下相结合的方式,多渠道推进培训工作。为了解决操作难点,区应急管理局在“萧山应急管理”微

信公众号菜单栏“互动服务”设置“百万员工大培训”子菜单,添加网络平台下载链接,方便员工下载;梳理浙江省安全生产网络学院的操作流程和使用方法,制作告知单进行发放,指导企业员工学习;建立联络员群,专人在线答疑解惑,切实解决基层工作人员在培训推进过程中遇到的问题。同时,把百万员工安全大培训纳入对各镇(街)、平台安全生产综合目标责任制考核,建立了“每周督查,半月通报,每月预扣分”的工作机制。

接下来,区应急管理局将紧紧围绕大培训主题,加强各类培训宣传,增强企业员工的安全意识,提升安全技能,让安全生产理念深入人心,真正用百万员工安全大培训筑成安全生产的第一道防线。

保税大道南伸工程(隧道段)通过交工验收



■文/报 记者 黄婷 通讯员 牟振 郑鑫煌

本报讯 近日,保税大道南伸工程(隧道段)顺利通过交工验收。保税大道南伸工程属22688交通工程大会战项目,是萧山东片地区重要的南北向通道之一,与机场东路、坎红线和红十五线共同构成机场

环线通道,是机场集疏运体系的重要干道。项目建设对萧山东部、机场周边形成高效、便捷、多层次的公路运输网络具有重要的意义,有利于进一步完善周边地区的道路路网结构,加快项目周边地区各类园区的开发建设,促进杭州临空经济区的发展。

第二批“5213”计划项目 37个进入综合评审

■记者 黄婷 通讯员 陈兴泉

本报讯 日前,萧山区2021年第二批“5213”计划项目综合评审会议顺利举行。据了解,2021年第二批“5213”计划项目共征集到86个高层次人才创业项目,其中37个项目通过了材料形式审查和专家书面评审,进入综合评审。本次项目申报人为博士的有34个,占91.89%;来自海外的人才项目23个,占62.16%。项目主要分为软件信息、生物医药、新材料和先进制造三大产业。

评审现场,拥有武汉大学、浙江大学、美国华盛顿大学和康奈尔大学等多地求学经验的海归人才——袁哲凡带来的“超低免疫原性聚合物蛋白偶联药的技术平台与产业化项目”,让生物医药组的评审专家们眼前一亮。

此外,本次评审采用线上、线下相结合的方式。因新冠肺炎疫情影响,在美国北卡罗来纳州立大学取得计算机博士学位的赵晓亮参加线上答辩,他答辩的项目名称是“一种基于高速网络的融合跨物理机计算资源的新型算力”。该项目期望达到动态可扩展的资源使用,帮助企业实现低成本的资源使用,深受评委专家好评。

值得关注的是本次“5213”计划项目评审首次开辟了再评审通道,省级特聘专家、杭州市C类人才——钱永常博士带来的“抗体蛋白分离材料蛋白A基质的产业化生产”项目。钱博士的项目产品主要用于疫苗、抗癌靶向药物和任何生物大分子药物的研发和生产。项目在2016年底获得“5213”计划优秀奖,取得180万元扶持资金。经过短短几年的努力,该企业已从一个初创企业成长成为

一个融资3500万元,累计缴纳税收超过200万元,估值超过2.5亿元人民币的“明星”企业。项目已经达到了再评审扶持条件,再次参加萧山区“5213”计划项目的评审。专家认为,该项目未来将填补国内空白,为国内生物医药产业发展提供蛋白分离材料做出基础性贡献。

评委们纷纷表示,我区引进的创业项目质量越来越高,本次参与面试答辩的项目可圈可点,不少团队在技术、市场等领域都做好了“功课”,很有潜力成为行业代表性企业。

2021年萧山第二批“5213”计划项目征集、评审工作基本结束。接下来,相关部门将联合区内各平台、镇街,进一步做好高层次人才项目的服务工作,吸引入选的海内外人才尽快签约落地,为萧山经济发展注入新动力。

公益创投大赛启动 资助金额达400万元

■记者 朱林飞 通讯员 章蕾 戚天琪

本报讯 第六届公益创投大赛正式启动,即日起至10月29日,面向全区社会组织征集公益创投项目。

本次大赛的主题是“践行公益理念,共襄亚运盛会”,资助金额达400万元。参赛项目范围分为社区服务类、福利慈善类、基层治理类和其他公益类。其中社区服务类包括党建服务、法律援助、社区矫正、防灾减灾、纠纷调解、庭院美化、垃圾分类、健康服务,老年人、妇女、青少年服务、志愿服务等。

福利慈善类包括困难家庭的关爱、救助、帮扶等;残障人士的康复、培训、就业、社会融入等;孤残儿童的生活照料和心灵关爱等;重点优抚对象的政策宣传、

活动联谊、就业支持、生活照料等;失独、独居和空巢家庭的结对关爱、心理关怀、健康管理、生活照料等。

基层治理类包括社区协商、村(居)民骨干、社区领袖的能力提升;社会工作者专业技能提升;社会组织培育;传统、历史、民俗、乡贤、非遗等文化传承;社区资源和内生动力的挖掘与激发等。

其他公益类包括针对不同群体的专业社会工作服务;城乡社区及拆迁安置小区治理和服务创新的品牌项目;完善城乡社区公共服务的社会化项目等。

凡在区民政局登记注册,或在上级民政部门登记并进驻社区社会工作创新发展基地,或在萧山区外登记的等级4A级及以上,或社会组织中有持有全国社会工作者职业资格证书中高级及以上职称,或社会工

作专业硕士研究生及以上学历的专职从业人员的社会组织,均可以申报《萧山区第六届公益创投大赛项目指引表》立项项目。

同时,申报项目的社会组织还需具备提供服务所必需的设施、人员、专业技术能力和较好的项目执行能力;具有健全的内部治理结构,财务管理、资产管理等制度完善,执行《民间非营利组织会计制度》;坚持非营利性,除合理成本与劳务报酬外,不得向举办者(捐资人)、会员及工作人员分配各项营利性收入;具有良好的社会信誉,2019、2020年度年检合格(2021年新成立的除外),曾承接过公益创投项目的近三年项目评估验收结果应在合格或以上,无违法违规记录,未列入异常名录;具有依法缴纳税收和社会保险的良好记录等。

瓶装燃气 萧山柯桥两地将联合监管

■记者 靳林杰 通讯员 高云云

本报讯 为加强瓶装燃气安全管控,推进瓶装燃气行业健康有序发展,近日,区住建局牵头区交通运输局、区城管局、区市场监管局、相关瓶装燃气公司赴绍兴市柯桥区住建局,就瓶装燃气跨区域多部门建立长效监管机制进行对接商讨。

两区相关部门针对跨区域非法经营

瓶装燃气问题的相关处理意见展开讨论,围绕配送公司日常经营、送气工管理、跨地区的部门联合执法等工作进行深入交流。最后,双方达成三点一致意见,两地相关部门应加强沟通对接,建立健全信息沟通机制,确保信息沟通无障碍;要层层压实各部门主体责任,做到各司其职、查漏补缺,完善长效管控机制;两地部门应合力规范市场经营秩序,有效打击瓶装燃

气违法跨区域经营行为,严抓“漏网之鱼”,维护瓶装燃气领域治理成效。

下一步,区住建局将继续开展跨区域经营瓶装燃气治理联合执法行动,巩固前一阶段治理工作成果,形成部门各司其职、齐抓共管的工作格局,彻底消除存在于我区的瓶装燃气跨区域非法经营行为,进一步维护两地交界的瓶装燃气平安有序,切实保障人民群众用气安全。